科创小将展风采

科技点燃梦想,创新引领未来。在我们的小学校园里,有一些表现优秀的少先队员,他们用创新的思维,智慧的双手,播种着大大小小的科技梦。

近日,合肥市第十九届青少年科技创新市长奖颁奖活动在合肥市科技馆新馆隆重举行。7名学生获得合肥市第十九届青少年科技创新市长奖,另有7名学生获得合肥市第十九届青少年科技创新市长奖提名奖。本期4~5版要为大家介绍的是其中的许育培、朱明晖、周润徽三位同学,让我们一同看看他们获奖的背后展现出的少先队员风采,从他们的经历中获取鼓舞人心的力量吧。

许育培

合肥市淮合花园小学六(5)班

获合肥市第十九届青少年科技创新市长奖

许育培同学一直品学兼优,在学校老师的关爱和教育下,成为一名综合素质较高的学生。他热爱学习,成绩一直名列前茅,热爱集体,积极参加各种活动,获得了诸多荣誉,2022年6月被评为新站高新区三好学生;2023年6月被评为合肥市三好学生;2023年8月被评为合肥市最美小创客。许育培爱好广泛,素质全面,从小就酷爱阅读和书法,屡次在征文活动中获奖。他爱好科技,勤于思考,在科技活动中更是屡获佳绩;2021年,在合肥市第三十七届青少年科技创新大赛中获得三等奖;2022年,在合肥市第十四届青少年机器人竞赛中获得一等奖;在2022年科创筑梦青少年FAST观测方案征集活动中,方案被评为国家级优秀方案;2023年,获得第十八届宋庆龄少年儿童发明奖安徽省一等奖,在2023年宋庆龄少年儿童未来科学日第十八届宋庆龄少年儿童发明奖颁奖活动中,其创新发明作品"一种智能药盒"获第十八届宋庆龄少年儿童发明奖颁奖活动中,其创新发明作品"一种智能药盒"获第十八届宋庆龄少年儿童发明奖颁奖活动中,其创新发明作品"一种智能药盒"获第十八届宋庆龄少年儿童发明奖小学组金奖,排名第一。

科创小成就

第18届宋庆龄少年儿童发明奖金奖作品"一种智能药盒",它能解决老人吃什么药、如何吃的问题,以及对老人吃药情况进行记录,实时提醒老人吃药。该药盒主要由排药机构、收集出药机构、存药机构及人机交互面板组成。采用倾斜圆盘式漏药装置,按所需数量精确排出药粒,满足不同形状药粒的出药要求。通过触摸屏操作,实现按药物种类、数量的要求为老人精确配药。

获奖感言

从小到大,老师就经常对我们说,中华民族是一个拥有无穷智慧的民族,我们民族的发明创造不仅让炎黄子孙拥有了辉煌的历史,也加快了人类文明的进步,这让我感到无比自豪,也让我爱上了科技,迷上了小发明、小创造。这几年,我多次参加比赛并获得好成绩,这些成绩离不开我的学校,离不开学校领导和老师对我的教育和帮助。我的学校是一个非常注重培养学生科学素养的科技校园,让我们在科技的海洋中尽情翱翔,使我们心中科学的种子生根发芽。这次我虽然站在了领奖台上,但是我还要继续努力,把在比赛中汲取的营养转化为前进的动力,一步一个脚印,在科技创新的道路上勇敢攀登!

班主任寄语:

朱明晖

肥东县实验小学六(2)班

获合肥市第十九届青少年科技创新市长奖提名奖

朱明晖学习成绩优异,在课堂上认真听讲,积极发言。他热爱集体,责任心强,作为班干部,带领同学们建设良好班风。他热心公益,服务社区,积极参加献爱心活动。他多次被评为校三好学生、学习之星、阅读之星等,被评为"肥东县三好学生"和"肥东县优秀学生干部"。朱明晖多才多艺,喜欢画画、弹钢琴、打乒乓球等,他写的文章曾在《七彩语文》杂志发表。他是班级里公认的"科技小达人",爱观察、爱动脑、爱钻研,并有自己独特的见解。四年级开始,他参加了学校的编程社团,激发了对编程与科技的热爱。他陆续参加了很

第1页

多科技类比赛并取得优异成绩。获合肥市第五届"小创客、大梦想"第一届红领巾"创未来"人工智能创新赛优秀奖,合肥市第四届青少年创意编程与智能设计大赛一等奖,第十八届宋庆龄少年儿童发明奖安徽省赛一等奖、全国赛金奖,等等。

科创小成就

针对校车安全隐患问题,经过反复思考设计,在指导老师胡云云的帮助下,成功设计出了"智护安全校车",由司机端(显示下车站点、学生姓名、是否上车状态信息)、学生端(刷卡上下车)、学生乘车卡三部分组成,通过RFID标签绑定乘坐校车学生的姓名与下车站点信息,并利用物联网将学生信息与司机端同步,从而实现上车不遗漏,下车不错站,所有学生安全到准确站点下车。该作品获得第十八届宋庆龄少年儿童发明奖安徽省赛第一和小学组全国金奖。

获奖感言

能够获得市长奖提名奖,我感到非常荣幸,这是对我莫大的鼓励。在科技创新的探索道路上,我会努力学习,立志做一个"科里科气"的少年,为国家的科技事业而奋斗。 班主任寄语:

朱明晖同学是一位非常善于观察、善于思考的孩子,善于探究,有很强的自律性、主动性, 他在学习、生活上都能做到自主、自立,相信他会不断努力,取得更大进步! (林红梅)

周润徽

合肥市七里塘小学六(2)班

获合肥市第十九届青少年科技创新市长奖提名奖

周润徽是一名爱学习,爱思考,认真踏实、成绩优异、全面发展的优秀学生。思想上,他严格要求自己的一言一行,遵守各项规章制度;学习上,他勤奋好学,成绩优秀;班级里,他关心集体、乐于助人,是老师的得力助手、同学们的榜样;在家里,他尊敬长辈、热爱劳动、懂得感恩;生活中,他热心公益,定期参与志愿者活动。周润徽兴趣广泛,爱好阅读、围棋、羽毛球、绘画、编程等,积极参加校内外的各项活动,并多次获得优秀成绩。科技方面,获合肥市首届青少年无人机创新教育竞赛活动暨全国青少年无人机大赛一等奖,第七届全国青少年无人机大赛安徽省赛个人飞行赛一等奖,第八届ICMC国际机器人创客大赛(感控组)省级特等奖,2022~2023学年全国中小学信息技术创新与实践大赛(NOC大赛)一等奖等。

恭奖咸言

通过这次比赛,我不仅了解了比赛的各项流程,积累了丰富的经验教训,能力也得到了全面的锻炼,促使我更有热情地去学习和运用知识。同时,在这次比赛中我也收获了友谊,队友们一起为共同目标而努力奋斗。一个人可以走得很快,一群人才可以走得很远,团结协作是成功的基石。还要感谢学校和指导老师的大力支持,相信在大家齐心协力之下,我们会创造出更加辉煌和优异的成绩。

班主任寄语:

周润徽同学,他总是充满着蓬勃的朝气和旺盛的精力,做事情讲究高效率、高质量。他热爱科技,喜欢钻研,这份热爱让他多次获得科创比赛的奖项,这份喜欢让他有了坚守的目标和坚韧的品质。

(王丽丽)

本版稿件由叶晓啸、江炎魁、陈静共同组稿